

TRABAJO

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN ELCHE	FUERA
Número suelto, 10 cts.	Trimestre, 2'00 pesetas
Un mes, 50 id.	EXTRANJERO Trimestre, 2'50 pesetas
	Paquete de 30 ejemplares, 2'00 pesetas.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 9.)

Aparece semanalmente

Director: Antonio Cañizares

No se devuelven los originales

¿Qué vergüenza!

El cinismo político local

Es costumbre que ha adolecido nuestro municipio al amparo de una mayoría cunera en el mismo, de permitir que se hiciera en contra del interés general, aquello que muy bien beneficiara el interés particular de los amigos políticos de la situación, cualquiera que sea la que vá al frente de los destinos de la población.

El Ayuntamiento, cualquiera que sea, que no tenga una nutrida representación la clase trabajadora, el partido socialista, es un caudal de inmundicias, donde negocian y salvan los compromisos sucios, los que se dedican a la política profesional. La experiencia nos lo demuestra, y ella es, la que nos dá autoridad, para que con datos fehacientes, demostramos y justifiquemos la realidad de cuanto decimos aún a trueque de las maniobras amenazadoras, para coartar la expresión del recto sentir y de la suprema justicia, que en todo momento y en el presente, preconizamos los que sentimos el ideal socialista.

En nuestro municipio, sucede lo expuesto anteriormente; no puede ser una excepción, encaminada a la moralidad municipal; puede que ello sea, la consecuencia de falta de cumplimiento del deber de los trabajadores, no llevando a la corporación una numerosa representación socialista.

Con gran naturalidad, sin que la epidermis de los concejales sufran alteración de color en el rostro, se vulneran y ridiculizan las leyes, cuando éstas tienden a beneficiar a los ciudadanos; y es que la mayoría que componen el concejo municipal, no representan al pueblo, sino que representan el interés, el capricho, los compromisos particulares de una sola persona, la del jefe del partido de cualquier etapa política.

Lo que actualmente está sucediendo en este Ayuntamiento, demuestra la certeza de cuanto decimos; si no vayamos a los hechos: Hace un sin fin de tiempo, que en nuestra Ciudad se está edificando como les dá en gana a los dueños; se ha hecho barrios con calles de seis metros y siete de anchura, faltando con ello a la Ley de ornato público; además, los edificios en muchísimas calles, no guardan la línea que exige la mencionada Ley. En vista de tantos abusos, el Ayuntamiento confirió una verdadera fiscalización a la Comisión de Policía y Obras, a la cual pertenezco.

Desde que ésta está actuando intentando cumplir su cometido, han sucedido algunos abusos, que al pretender corregirlos y castigar a los autores de la transgresión, los jefes de los partidos turnantes, respondiendo al favoritismo inmoral, obligan a sus subordinados de comisión, para que se tolere lo hecho aunque ello sea un absurdo y anticonstitucional.

Lo acaecido en una casa de la calle

Alfonso XII, propiedad del Sr. Navarro, justifica cuanto tenemos dicho.

Esta casa, empezó a edificarse sin el correspondiente permiso del Ayuntamiento, con el agravante de que saía de línea, más de dos metros.

La comisión de Policía y Obras ordenó a quien debía y al maestro albañil, paralizara dicha obra, dando como contestación solemne, la continuación de la misma. Como consecuencia de tal burla, aparte de lo ilegal, la Comisión dictaminó en sentido de derribar la mencionada casa, por haberse hecho fuera línea, sin permiso del Ayuntamiento y burlando a la Comisión.

El Ayuntamiento tomó por unanimidad el acuerdo de que derribe el dueño la casa en cuestión, o en caso contrario, y en un plazo de 20 días la derribará la corporación por su propia cuenta.

Se nos asegura que no se derribará la mencionada casa; pues en ello tiene gran empeño e interés, según noticias, el jefe del partido liberal D. Manuel Gómez Valdivia.

¿Quedará impune esta inmoralidad? ¿Si es cierto esto, que D. Manuel Gómez Valdivia, tiene interés que no se eche la casa lo hará en contra del interés general del pueblo?

¿Qué hará el alcalde que tiene material de edificación para vender, es decir, que tiene el deber de ejecutar los acuerdos del concejo municipal? ¿Los ejecutará? ¿Qué actitud observará el municipio si no se cumplen sus acuerdos? ¿Permitirá

TRABAJO

que sin derecho alguno, alguien des- de fuera, le ridiculice?

En el próximo número hablaremos más claramente sobre este asunto, declinando la verdadera responsabilidad, al partido liberal que patrocina D. Manuel Gómez Valdivia, actual Gobernador Civil de Castellón.

A. CAÑIZARES

Cañizares, procesado

Maniobra de zapa.—¿Quién será?

Nuestro compañero director y concejal socialista Antonio Cañizares, acaba de ser notificado por el juzgado de Instrucción de Elche, que ha sido procesado por orden de la audiencia de Murcia, por delito de injurias a la autoridad. ¿A que obedece este proceso? ¿Cosa rara y extraña es, el auto de procesamiento contra nuestro querido amigo!

Todos recordareis, que en Enero del año 1921, la patronal alpargatera ilícitana, declaró a los trabajadores un inhumano lock-out.

A consecuencia del mismo, nuestro compañero Cañizares, con el fin de pener la verdad en su lugar, y mantener el espíritu de los obreros, escribía artículos diariamente en «El Socialista» de Madrid y «El Liberal» de Murcia. A raíz de una crónica suya publicada en «El Liberal» de Murcia en Abril del mencionado año 1921 y en pleno Lock out, nuestro correligionario Cañizares, fué citado para que compareciera ante el Juzgado de Instrucción del distrito de S. Juan de Murcia.

Compareció nuestro camarada en el propio Murcia y una vez de prestar declaración, el juez le absolvió, por no ver materia punible en la crónica que motivó la denuncia.

De esto hace dos años; y cuando más tranquilos estábamos, nos encontramos en el auto de procesamiento contra nuestro director.

¿Que es lo que ha sucedido?

¿Como se dá el caso que la audiencia procesa, despues de no procesar el juez y al cabo de dos años? ¿Que mano negra ha intervenido emponzoñando su mal instinto contra Cañizares?

¿A que puede obedecer la renovación de un proceso que hace dos años no tuvo efecto, por que no existía injuria?

A nuestra mente, se aglomeran un cúmulo de ideas, pensando en esta nueva maniobra contra nuestro amigo. Parece ser, que la excelente labor que Cañizares sigue en todos los aspectos de la vida y de la lucha en pró del pueblo, nos hace dudar, en quienes pueden ser, los que hacen labor de zapa para perjudicar al que sabe dignificar la representación que ostenta. Nuestro querido camarada acompañado del amigo Barceló, ha tenido necesidad de trasladarse a Murcia, el día 30 del pasado mes de mayo, a hacer algunas gestiones, relacionadas en el nuevo proceso. Hemos tenido la gran suerte, con la valiosa intervención del Catedrático socialista de Murcia compañero Recaredo Fernández de Velasco, de encontrar una persona competentísima para la defensa de Cañizares en su día, recayendo, en el CULTO CATEDRÁTICO EN DERECHOS PENALES, Y RENOMBRADO ABOGADO DE MURCIA D. MARIANO RUIZ FUNES, en quien tenemos unas grandes esperanzas, después de saber lo que vale dentro de su profesión.

Tanto el amigo Recaredo, como el abogado defensor de Cañizares, coinciden en que esto es una maniobra para ver si llegan al fin, de inutilizar a nuestro compañero. Esto ni nos amedrenta ni tiene que ser un obstáculo para que Cañizares prosiga su obra; estos percances en la vida, existirán mientras los hombres estén llenos de prejuicios sociales.

Procuraremos en lo posible, dar al detalle a los trabajadores el estado del proceso de nuestro compañero Cañizares, puesto que esto obedece a una labor realizada por nuestro amigo en favor de los trabajadores de Elche.

Cooperativa Obrera "La Emancipación"

- Conferencia de Vicente Hernández

El jueves de la semana pasada, día 24, explicó una conferencia el Presidente de esta entidad ante numerosa concurrencia, en el Salón de Actos del Centro Obrero.

La finalidad del acto era hacer llegar al entendimiento de todos, la necesidad de la posesión de una Casa Central propiedad de la Cooperativa para cuyo fin en Asamblea de esta Sociedad habíase acordado abrir un Empréstito al 5 por 100 anual cuyas amortizaciones se harían durante 5 años para la formación de un capital capaz de afrontar los gastos que

ocasionara la edificación de dicha casa, y garantías que podían ofrecerse a los que depositaran cantidades para tan grandiosa obra.

No debe tratárenos de extraviados al querer llevar a cabo nuestro propósito, pues si ahora es pequeña la Cooperativa, cuando llegue a mayor edad se encontrará con local adecuado lo que seguramente no ocurriría si ahora no nos preocupáramos de ello teniendo que hacer entonces con brevedad lo que ahora se puede hacer con tranquilidad, ventajas reconocidas sobre la primera.

Después de señalar el equívoco de los que aún piensan que no se puede sentir el Socialismo con buenos trajes, espaciosos salones, olorosos jardines de recreo, para a detallar la necesidad del local con varios departamentos para cobijar en él los diferentes ramos que abarcará indispensablemente la Cooperativa, pues la Sección de Producción al desarrollarse ocupará un gran espacio, como el Almacén que a medida que vayamos abriendo Sucursales se le debería dar más amplitud, asimismo como un horno para cocer pan donde poder competir con la Industria particular, y por último un salón-teatro donde el espíritu se ensanche con la representación del arte a la par que la música nos deleite. Y como cumbre la escuela o cantina escolar donde los niños reciban una educación sin prejuicios y que lleguen a la adolescencia con una educación esmerada.

Las garantías que podemos ofrecer a los accionistas son muchas—dice—pues contamos con un grupo de entusiastas compañeros que en 5 años celebrando funciones pueden aportar una suma de 18.000 pesetas sin grande sacrificio; la ganancia o exceso de percepción en dicho lustro se puede calcular en 10.000 pesetas, como las cuotas semanales arrojan en ese tiempo 4.000 pesetas, sacando en conclusión que el éxito tiene que coronar la iniciativa, y hasta llegando al extremo de fracasar todo lo enumerado quedaría el edificio como garantía, de modo que sin ningún temor pueden todos los individuos aportar cantidades con el convencimiento de salir airosos.

Hace resaltar la manera de cubrir las acciones que puede hacerse dividiendo las mismas en cupones de 10 céntimos hasta una peseta.

Y por último transmite a la concurrencia la buena acogida que ha tenido la idea en los de enfrente prestándonos su concurso desinteresado para deducir que no serían buenos compañeros si no prestaran su cooperación a la obra que se ha iniciado.

TRABAJO

Los concejales socialistas

Conferencia de Antonio Cañizares

El próximo domingo pasado y en el Salón grande de Circolo Obrero dió su anunciada conferencia el concejal socialista del Ayuntamiento de la localidad con pañero Antonio Cañizares, que con el tema «La intervención socialista en la política», se proponía interesar al pueblo de la necesidad que tienen todos los obreros de preocuparse más de los asuntos políticos, pues por la apatía reinante en la clase trabajadora hacia estas cuestiones, se cometen infinidad de abusos que serían corregidos si los directamente interesados llevaran al Municipio representantes genuinos que velaran por los intereses generales del vecindario.

Tras breves frases del que presidía, recomendando atención para que lo que dijera el conferenciante fuera bien digerido, empieza su disertación el activo municipal, demostrando a la concurrencia el engaño que existe con los llamados antipolíticos, señalando pueblos donde de este ardor se acentúa más y al celebrar elecciones, los votantes son tantos como electores, deduciéndose de esto que todos ejercen el derecho y que nada más combaten a los socialistas, pues los que representan a estos pueblos son burgueses, que nunca pueden hacer nada bueno por los necesitados.

Pasa a relatar lo que en el poco tiempo que viene ejerciendo el cargo de concejal ha podido apreciar en el interior de la vida municipal y que tiene el deber de comunicar a sus representados para que vean si deben o no acrecentar la fuerza concejil socialista.

La tubería que conduce el agua potable del nacimiento a Elche está en tan malas condiciones—dice—que de 65.000 cántaros que arroja diariamente el manantial, llegan al pueblo solamente 18.000, la diferencia se pierde en el trayecto; se gastan todos los meses de 600 a 800 ptas. en reparar dicha tubería; con lo que se ha gastado inútilmente por este concepto, se hubiera podido construir una cañería que condujera la totalidad del líquido sin perderse una gota, en beneficio de quien no le pertenece. Como la gente pudiente no necesita de esta agua porque la tiene de la Alcoraya, se le importa un comino que en el verano estén las mujeres horas y horas en la

fuente para poder alcanzar un cántaro. Si hubiera una nutrida representación socialista en el ayuntamiento desaparecería tal abandono.

Se ocupa del inminente peligro que corre el Barrio del Añilo y que muchas veces a minoría socialista ha denunciado, por no haber un desagüe que impida el estancamiento y que cuando las lluvias son torrenciales las casas quedan inundadas, uniéndose a esto los materiales deficientes con que se construyen las casas; peligrando las vidas de los moradores de aquel Barrio obrero, que por no ser de los suyos, poco interés pueden tomarse los concejales monárquicos. ¿Conviene o no—dice—tener concejales socialistas?

Refiere algunos casos relacionados con la nueva alineación de las calles para reducir la inmoralidad existente en los políticos de profesión que todo lo sacrifican al favoritismo, dándose el curioso espectáculo de desatender las reconveniones de la Comisión de Policía y Obras al indicar al «maestro» albañil lo impropio de edificar fuera de línea, alegando tener permiso del M. I. aun no siendo verdad quedando la estética maltrecha por complacer al amigo político. A tal límite llega—dice—el poco respeto que se tiene al Ayuntamiento por los «maestros» de obras, que la casa que están reedificando en la calle de Alfonso XII sin el correspondiente permiso con relación a la línea, después de seis avieos intentándole a paralizar los trabajos, la contestación hace siempre seguir hasta terminar la casa, siendo en el único caso que la Comisión se ha puesto firme por la desconsideración a ella, llegando hasta acordar el Ayuntamiento a propuesta de la misma proceder al derribo si en un plazo determinado no lo hacen los propietarios. Pues bien, ya está por medio una alta personalidad política para impedir que se lleve a cabo el propósito de la Comisión, que ha anunciado dimitir si no se lleva a cabo su resolución. Para otra conferencia—dice—diré el concepto que me merecen los señores de dicha Comisión. Hasta que no haya una fuerte minoría socialista, se reirán de los acuerdos que el Ayuntamiento tome si los que tienen que cumplirlo son influyentes.

La labor de fiscalización y de que a los dependientes del Estado cual son médicos, maestros de escuela, etc., se les fuera pagando puntualmente, ha sido tan intensa como la han permitido nuestras energías, descubriendo algunas inmoralidades, como entregar cierta cantidad a

una institución para pago de practicante y este recibir el sueldo con merma. ¿Ocurriría esto si los socialistas allí fueran bastantes?

En cuanto al repeso de pan, revisión del pescado y otros asuntos relacionados con el interés del consumidor, de sobra sabe el pueblo la manera de obrar de los socialistas, únicos representantes veraces de los obreros y a los cuales deben votar todos los trabajadores porque son los constantes celadores de sus intereses. Si todo esto hacemos ahora que somos sirp'es concejales, ¿qué haríamos si una mayoría nos pusiera en el trance de tener que aceptar una Tenencia de Alcaldía?

En otra conferencia hablaré de otros asuntos de tanto interés como los expuestos.

REPRODUCIENDO

Nos impele a tomar la pluma; un deber de espontáneo reconocimiento hacia la clase trabajadora de Elche.

Es vieja costumbre en nosotros el discutir cuantos asuntos se ponen a deliberación nuestra, con una alteza de mira propia de hombres convencidos.

Por eso hoy, al escribir tratamos de cumplir una expresión de reciprocidad entre los trabajadores ilicitanos y esta Sociedad. Prueba, nos dieron de ello los que asistieron a la asamblea celebrada el sábado último. Una unánime aprobación a la demanda nuestra, fué la respuesta de los congregados en aquel comicio y he aquí el por qué titulamos nos otros estas líneas así hoy.

Este trabajo será el prólogo de cuantos hagamos, en pro del triunfo en el litigio que sostenemos con la empresa del «Teatro Kursaal», causante del conflicto que nos ocupa.

Tras esto, lanzaremos a la vindicta un manifiesto detallando el curso de la lucha y nuestra posición en ella. Ahora esperamos de los obreros que nos dieron su asentimiento, no se repitan las frases de aquel gran escritor: ¡Palabras, palabras y palabras! Nosotros hemos de desvanecer esta teoría con hechos, hechos y hechos que demuestre con clarividencia que la solidaridad es un hecho tangible entre los trabajadores.

No depende, no, el triunfo de unos obreros, del sí unánime que en momentos de entusiasmo pronuncien otros de

TRABAJO

COPLAS

Política local

CANTE JONDO

Dale con arma, compare
a la guitarra, que suene,
me voy a echá una copliya
pa vé si despierto ar nene.

Está dormío,
erde que hacé de arcarde
me lo han metío.

¿Cuando le dará la idea
de cortá con estrignina
la via, de los que han dao
en yamá raza canina?

¡Mucho cuidao
porque los hay que muerden
ar propio Estao...!

Tengo la via pendiente
de las uñas del casero;
er probe ha subío... tanto...
que tras él se fué er puchero.

¡Dió soberano!
¿Por qué no haber nacio
como er gitano?

Yora er preso tras su reja
la libertá que ha perdío,
mientras hay quien libre goza
debiendo allí estar metío.

¡Cosas de España!
Esto os lo ice manguis
y no se engaña.

Dale con arma, compare
a la guitarra, que suene,
me voy a echá una copliya
pa vé si despierto ar nene.

Está dormío
erde que hacé de arcarde
me lo han metío.

ANTONIO LL. MARTINEZ

Grupo Artístico de la Juventud Socialista

Gran acontecimiento artístico

El próximo domingo se celebrará su
anunciada función este Grupo en el Tea-
tro Llorente poniéndose en escena el
hermoso drama de Santiago Rusiñol

EL MISTICO

La labor realizada por este Grupo de-
be ser compensada con la asistencia a
esta Velada de todos los trabajadores.

Los que tengan localidades pedidas o
deseen adquirir se dirigirán a Vicente
Hernández.

su clase reconociendo la razón que a las
primeros asiste. Es la labor consciente
de los que están convencidos de su bue-
na obra y dan su asentimiento para su
sustentación.

Estas han de ser la gota de agua coti-
diana que caiga sobre la roca de su cons-
ciencia; hasta horadarla dando paso a la
verdad, que es la luz, producto de cons-
tancia y abnegación.

Reproducido queda el boicot al «Kur-
saa» mejor dicho, prosigue, puesto que
no se ha suspendido en ningún momento
desde que se declaró.

Pero al titular estas líneas como lo es-
tán, lo hacemos porque ha de surgir el
litigio en cuestión una intensificación tal;
por nuestra parte, que precisamente, ha
de doblegar el despotismo de la empresa
litigante.

A vosotros trabajadores de Elche; os
toca obrar en consonancia a lo que
habeis acordado, y nosotros (no dudar
lo!) ya demostraremos con todas nues-
tras energías quien somos, adonde va-
mos y de donde venimos.

Por hoy basta: Esperando que por
vuestra cuenta hareis lo que concierne
al caso.

Os saluda por la Sociedad de operado-
res de cinematógrafo,

LA DIRECTIVA

Alicante 25 Mayo 1928

Cooperativa Obrera "La Emancipación"

Empréstito reintegrable. — I lista

	Acciones suscritas	Entregas en metálico
Onofre Pastor	50 ptas.	50 00
Vicente Hernández	50 id.	25 00
Pedro Díez	25 id.	0 50
Antono Agulló	25 id.	5 00
Ildefonso Cañizares	50 id.	5 00
Antonio Lloret	25 id.	5 00
Brígida Gach	25 id.	5 00
Dolores Martínez	25 id.	5 00
Suma y sigue	275	100 50

Juan Bernabeu Ferrándiz

Medicina y Cirujía

Consultas de 11 a 1

Plaza Dr. Esquerdo, 11 pral.

ELCHE

Constitución de la Junta local de Reformas Sociales

Aunque a alguien parezca paradójico
el título con el subtítulo de este modesto
trabajo, verá quien nos leyere que el uno
con el otro tienen una completa relación.

El martes 29 del pasado Mayo, previa
convocatoria del alcalde, aunque algo tar-
damente, quedó constituida la Junta local
de Reformas Sociales.

Esto no tiene nada de particular puesto
que es una gestión que por ministerio de
la ley, tiene que cumplimentar el alcalde,
aunque siempre que se trata de cosas
nuestras lo hace dilatando los asuntos
cuanto puede, creyendo seguramente que
así sirve mejor los intereses de la política
que representa.

De lo que sí que tenemos que hacernos
eco, aunque reconocemos que los vocales
patronos de la Junta, obraron por la indi-
cación o presión del alcalde presidente,
es de la forma poco respetuosa y descortés
con que se condujeron con la repre-
sentación obrera.

Fijense bien los aludidos: A nosotros
nunca, desde que existe la Junta local de
Reformas Sociales, salvo una excepción
que no es digna de tenerse en cuenta, se
nos ha discutido el puesto de Secretario
de la referida Junta, porque este cargo es
la garantía de los actos de dicho organ-
ismo y perdónesenos la inmodestia, en nin-
gunas manos está mejor que en las nues-
tras, prueba de ello es, que hasta la fecha
en todas las etapas políticas, nuestros
compañeros lo han desempeñado.

¿Qué ha pasado aquí? Nada: ha basta-
do que viniera a ocupar la alcaldía don
Tomás Alonso, para que lo trastornara
todo con una torpeza inaudita, para que
las tranquilas aguas se salieran de su can-
ce y violentara las cosas de tal forma, que
la representación obrera, considerándose
ofendida en su amor propio, despliegue
una actividad grande, no teniendo con-
templaciones, ni ninguna clase de conside-
raciones con el Alcalde, en los asuntos so-
ciales que afectan a la Junta local.

Sí, para D. Tomás Alonso no pasan los
días, es un rutinario, un vegestorio, si no
en edad en costumbres, cree que todavía
vivimos aquellos abominables tiempos del
trigo, que con un gesto o con un desplante
se salía del paso; es un hombre que en vez
de aunar voluntades, crea asperezas; cre-
yendo que conquista simpatías, adquiere

TRABAJO

GRAN MITIN

Conferencia

El próximo domingo a las dos y media de la tarde se celebrará un gran mitin para celebrar el acto de apertura de la sucursal de la Cooperativa Obrera en el distrito del Arrabal.

Tomarán parte los compañeros
CARLOS SOLER SANSANO
— Y —
VICENTE HERNANDEZ

¡Viva la libertad!

Un significado sindicalista de la localidad, dándole a la libertad individual su verdadero sentido, deja libremente en amplia libertad a su señora esposa, para que sea asidua concurrente al Kursaal, apesar de estar boicoteado.

Para nosotros esto no tiene nada de particular, puesto que, otros sindicalistas, menos significados, dejaron también en amplia libertad a sus compañeras que fueran esquirolas cuando el Locaut.

El caso presente no tiene desperdicio.

La señora en cuestión, del sindicalista revolucionario, fué interrogada en el Kursaal de la siguiente forma:

—¿Y tu marido?

—Mi marido tiene declarado boicot al teatro.

¿Qué os parece compañeros operadores de Alicante?

Pues como este caso hay muchos.

¡Viva la libertad bien entendida!

¡Viva Sevilla y sus toreros!

Círculo Obrero Illicitano IMPORTANTE

Hoy domingo se celebrará en el Teatro Llorente la función, que según el contrato del Teatro, debe la empresa realizar a beneficio de esta sociedad, por lo que rogamos muy encarecidamente a todos los socios se tomen el interés debido, a fin de que esta función revista la solemnidad más grande posible y repercuta con grandes ingresos para esta colectividad.

* *

El próximo martes 5, a las 9 de la noche, continuará en el Teatro Llorente, la junta general que viene celebrándose a la que no podrán asistir los que no sean socios.

LA JUNTA

La dará el Concejal Socialista Antonio Cañizares, el próximo jueves 7 del corriente a las 9 en punto de la noche y en el Teatro Llorente, disertando sobre el siguiente tema: «Lo que sucede en el Ayuntamiento. La intervención socialista en la política» ¿Desean saber todas las causas sociales, los negocios inmORALES que se realizan en el Ayuntamiento? ¿Quieren saber lo que el Ayuntamiento hace contra el interés del vecindario? ¿Quieren saber el por qué no tenemos agua en el pueblo? ¿Quieren saber la cantidad de agua que nace, que puede venir a Eliche, y la que se pierde? Vaya V. a la Conferencia, que pronunciará el próximo jueves el concejal socialista Cañizares. ¡No deje de asistir!

EL COMITE

Pilarcita Sánchez

FALLECIMIENTO

Después de dolorosa enfermedad, ha dejado de existir la monísima y precoz niña Pilarcita Sánchez que desinteresadamente cooperó con su arte en algunos actos que entidades de esta casa organizaron.

Nos asociamos a la pena que en estos momentos embarga a la familia

Sociedad Nuevos Riegos

EL PROGRESO

CONVOCATORIA

Se convoca a Junta General extraordinaria para el día 10 de Junio próximo a las tres y media de la tarde, con el fin de proceder al nombramiento de una Comisión especial que en unión del Consejo de administración determine, adopte y lleve a la práctica la solución que estime más conveniente en el asunto de la fuerza a los efectos de la buena marcha de la Sociedad.

Eliche 25 de Mayo de 1928.

V.º B.º El Presidente, Carmelo Serano; El Secretario, Fernando Fenoll.

OBREROS:

Leed y propagad

“El Socialista” y “Trabajo”

Tipografía de José Agulló.—ELCHE

alidades; y como lo consideramos el factor responsable de que se nos ha arrebatado la secretaría de la Junta Local de Reformas Sociales, como hom-egoista, ambicioso y acaparador de todo cuanto puede, aunque poco práctico, por él recargamos toda la responsabilidad de cuanto pueda acontecer.

Bien justificado nos parece a nosotros cuando dicen sus correligionarios que don Tomás Alonso, es una carga pesada que nos hacen que soportar en el partido por disciplina, convencidos de que éste, le está produciendo diariamente daños irreparables.

Nosotros, por nuestra parte tenemos que decir al Sr. Alonso, con toda la franqueza que nos caracteriza, que abiertamente en lucha franca y noble nos tiene frente en todos los terrenos; no podemos admitir, porque nos parece bochoso y denigrante, (así, D. Tomás) que para el cargo de secretario de la Junta se designe un señor de solvencia moral, política y social, como D. Joaquín Ruiz, porque en ello no hay nada comprometer, mientras que para las funciones de mayor transcendencia social, como el hacer cumplir las leyes sociales en fábricas y talleres, se nombre a D. Pascual Falcó, hombre enfermo e incompetente en estas materias, (y que nos perdone) pero de una manera evadís el cumplimiento del deber.

Sepa pues D. Tomás Alonso, que como vocales obreros de la Junta Local de Reformas Sociales, estamos en pugna con él y abiertamente en contra, por su delicadeza, poca atención y torpeza auditiva.

Todavía no nos conoce D. Tomás y es una pura mentira, después de tan larga trayectoria política (que le vamos a hacer) pero conste que con los resortes legales de las leyes sociales ponen a nuestro alcance, le haremos saber al Sr. Presidente de la Junta local, lo que somos y lo que queremos.

Que se ha creído que esto es suministro de cemento a las obras públicas? Ya verá como no.

el vergel illicitano

Con este título, verá en breve la luz pública un nuevo libro de versos de José Peral Vicente

TRABAJO

BANCO DE CARTAGENA

Capital ptas. 20.000.000 :-: Fondo de reserva ptas. 1.700.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Villamejor :-: Casa central en Madrid

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Hellin, Elche, Yecla y Totana

Este Banco está afiliado con la Banque Belge pour L'Etranger (filial de la Société Générale de Belgique) que tiene su casa central en Bruselas y Sucursales en Londres, Paris, New York, Bucarest, Colonia, El Cairo, Alejandría, Tanta, (Egipto), Shanghai, Tientsin, Pekin (China).

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y admite fondos en cuentas corrientes de depósito con interés, abonando del 2 al 4 por 100 según los plazos. Emite Bonos a vencimiento fijo (uno o dos años) con cupones trimestrales, devengando intereses al 4 y medio y 5 por 100 anual.

El Caja de Ahorros abona intereses del 3 y medio por 100 anual.

Repostería y Café de Circo Obrero
 a cargo de Manuel Beneyto
 Se sirven Boudillos, Mariscos y Aperitivos Variados
 Café superior y económicas

La Catalana

Gran Tintorería quitamanchas y limpiajes a Presión de toda clase de prendas, montada al moderno sistema alemán.

JUAN CEVA NAVARRO

Tintes en todas clases de colores.—Se tintan lutos en 24 horas, empleando el negro carbón.—Especialidad en limpieza a seco de todas clase de prendas, se limpian trajes a seco en nueve horas

ULTIMOS ADELANTOS

Se tintan impermeables. Las prendas negras se tintan en diferentes colores

Despacho: Plaza Mayor, 16 ☉☉ Talleres: Plaza del Matadero

ELCHE (ALICANTE)

LORENZO CASAS

PRACCICANCE

Consulta de 11 a 12 mañana y de 6 a 7 tarde
CALLE SAN JORGE, 12

Afinación de Pianos

Afinación exacta, por D. José Afosea, Profesor de Música.

Razón: José Vives Vives.

El Sindicato Agrícola de Elche

de la Federación del

Banco Español Agrario

Pone en conocimiento de sus socios y de cuantos deseen adherirse, que en su Almacén, Pl y Margall 11, tienen a la disposición de los mismos, Primeros Materiales y Granos Compuestos, así como Arados Vantederos, a precios sin competencia.

El Gerente provisional, PASCUAL AZORIN

ABANICOS

Últimas novedades

INMENSO SURTIDO acaba de recibirse en la acreditada CORSETERIA de MANUELA VIVES, calle de Cánovas del Castillo 6 (Antes Ancha).

En esta casa se vende el renombrado abanico patentado marca «SUDGAMO».

“LA MERCED”

Carbonería de Pedro Valero

Carbón vegetal, seco y limpio 0'30 ptas. kilo. Por sacos y a domicilio a 0'25

Hay carbón Koc y Ovoides Bol Plaza de la Merced (Junto al Alcoraya)

Café-Bar Tupinamba

Café, Jarabes, Licores y Cerveza Todo de las mejores fábricas.

Todo fresco.
Plaza de Abastos ELCHE

LA MODERNA

Tintorería de ropas usadas

= DE =

JOSÉ GINER

Se tinte y se plancha a vapor toda clase de ropas empleándose productos alemanes.—Tintura en el tipo de color que se desee en las prendas de algodón, lana y seda.—Se tintan lutos todos los días, empleando el negro carbón.—Las prendas negras pueden tintarse en diferentes colores.—Despacho: SAN ISIDRO, 12.

Fábrica de Borrás

— de —

MARIANO S. ROJAS

Clases especiales para colchones.—Ventas al detall y por mayor—Precios económicos.

Calle del Comisario, núm. 3
ELCHE

Juan de Dios García

RELOJERO

Mecánico especial en reparaciones de máquinas para coser de todos sistemas fonógrafos, máquinas de escribir y relojes de pared. ALFONSO XII.

Las Pastillas Pectorales Balmicas del Dr. SOLER, quitan los tos por rebelde que sea. De venta en todas las farmacias y droguerías.